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81. (B) iz'ukuqlkj]

1.7

100

x
 = 0.255

 x = 
255

1000
 × 

1000

17

x = 15

82. (A)

4

4

16

3

7

21

ewY;

fcØh

igys vc
25 1

100 4

 
 

 

75 3

100 4

 
 

 

\ vHkh"V izHkko = 
21 16

100
16




= 
5

100
16

 = 31.25%

83. (A) vHkh"V izfr'kr = 

3
8

80 1
80

 
 

 

= 

3
9

80
10

 
 
 

= 80 × 
9

10
 × 

9

10
 × 

9

10

= 58.32%

84. (C) vHkh"V gkfu = 
25 25

100



= 6.25%  (,sls iz'uksa esa ges'kk gkfu gksxhA)
85. (C) ekuk igys foØ; ewY; = x

iz'ukuqlkj]
Ø; ewY;  – x

Ø; ewY; 
×100 = 

2 – x Ø; ewY; 
Ø; ewY; 

×100

 Ø; ewY; –x = 2x – Ø;@ewY;
 2 Ø; ewY; = 3x

 
Ø; ewY; 
foØ; ewY;  = 

3

2

 vHkh"V gkfu = 
1

3
 × 100 = 

1
33 %

3

86. (B) lkbfdy dk vafdr ewY; = 
18000

100
80



 = `22500

\ O;fDr dks vnk djus gksaxs = 
22500 90 85

100 100

 



    = `17212.5

UP CONSTABLE MOCK TEST – 16 (SOLUTION)

87. (C) iz'ukuqlkj]

9 = 
16

100

r r 

 900 = 16 × r2

 r2 = 
900

16

C;kt dh okf"kZd nj = 
30

4
= 7.5%

88. (A) lk/kj.k C;kt = 
2000 4 10

100

 

                 = `800

10 o"kZ ckn ewy/u = 2000 + 800 = `2800

le; = 
560 100

2800 4





= 5 o"kZ
vr%] vHkh"V le; = 10 + 5 = 15 o"kZ

89. (C) vHkh"V nj = 
347.75 325

100
325




= 
22.75

325
× 100 = 7%

90. (D) nw/ % ikuh % phuh
4  :   3   :   2     =   9

dqy
igyk feJ.k

20 :  15  :   10    =  45
×5

ikuh % phuh % ued
6  :   5   :   4     =   15nwljk feJ.k

18 :  15  :   12    =  45

×3

 ued dh vHkh"V ek=kk = 
12

90

   = 
2

15
 fdxzk-

91. (A) a : b = 
5

12
 : 

3

4
 = 5 : 9

b : c = 
3

7
: 

5

14
 = 6 : 5

c : d =  
2

5
 : 

4

15
 = 6 : 4

     

a    :    b    :    c    :    d
5    :    9
    6    :    5

6   :    4

180 :   324 :  270 :  180

vHkh"V vuqikr = 10 : 18 : 15 : 10
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92. (B) d{kk esa yM+dksa dh la[;k = 
551

14
29

  = 266

d{kk esa yM+fd;ksa dh la[;k = 
551

15
29

  = 285

 vHkh"V vuqikr = 
266

285 19
= 

14

16
 = 7 : 8

93. (C) ekuk NksVh la[;k = x

cM+h la[;k = y

iz'ukuqlkj]

7
3

x
x

 
 

 = y
3

x


 14x = 3y – x

15x = 3y

 
y

x
= 

5

1

vHkh"V vuqikr = 5 : 1

94. (B) iz'ukuqlkj]

iq#"k
efgyk
yM+dk

6

12

18

36

6

3

2

2 efgykvksa vkSj 3 yM+dksa dk ,d fnu dk dk;Z
= 2 × 3 + 3 × 2 = 12 bZdkbZ

 vHkh"V O;fDr;ksa dh la[;k = 
24 12

6


 = 2

95. (A) A-27

B-18

54

3

2

6 fnuksa
6 fnuksa esa fd;k x;k dk;Z = 6 (2 + 3) = 30 bZdkbZ

\ 'ks"k dk;Z = 
24

54
= 

4

9

96. (B) – 4

9
2

36

8

9ikbi 

Nsn $ ikbi

 vHkh"V le; = 
36

1
= 36 ?kaVs

97. (C) iz'ukuqlkj]

22 20 20

7 2 2
h   = 22000

 h = 70 lseh-

 fxjk gqvk ikuh dk Lrj = 70 lseh-

98. (C) ifg, }kjk ,d pDdj esa r; dh x;h nwjh

= 2× 
22

7
 × 35 = 220 lseh-

 dkj dh xfr = 220 × 4 = 880 lseh-@lsdaM

99. (D) igyh jsyxkM+h dh xfr = 
180

20
 = 9 eh-@lsdaM

nksuksa jsyxkM+h dh lkis{k xfr = 
180 180

15



    = 24 eh-@lsdaM

 nwljh jsyxkM+h dh xfr = 
24 9

18
5




  = 54 eh-@lsdaM
100. (A) ekuk A }kjk fy;k x;k le; = x lsdaM

A C

nwjh 1000 880

le; 22 25

iz'ukuqlkj]

30

x

x 
 = 

22

25

 25x = 22x + 60

 3x = 660

 x = 220

 A }kjk fy;k x;k le; = 220 lsdaM

101. (C) vHkh"V nwjh = (16 + 3) × 4
20

60

= 19 × 
13

3

 uko okil vk,xh = 
19 13

3 13




= 6

1

3
 ?kaVs

                         = 6 ?kaVs 20 feuV
102. (D) iz'ukuqlkj]

la[;k = 100000x + 10000y + 1000z + 100x

+ 10y + z

= 100100x + 10010y + 1001z

= 1001 (100x + 10y + z)

 vkSj] 1001, 7, 11 vkSj 13 dk xq.kt gSA
vr%] ;g  la[;k 7, 11 vkSj 13 lHkh ls foHkkftr
gksxhA

103. (A) ekuk la[;k = x

iz'ukuqlkj]
4(3x + 12) = 84

 3x + 12 = 21

3x = 9

x = 3
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104. (C) ekuk deht dk ewY; = `x

iz'ukuqlkj]

 8 efgus dk osru = (120 + x) 
8

12

vkSj] 70 + x = 80 + 
2

3
x


3

x
= 10

 deht dk vHkh"V ewY; = `30

105. (B)
1 2 3 4

999 1
5 5 5 5

 
    

 

= 999 
5 1 2 3 4

5

    
 
 

= 2997

106. (D)
1

0.33
3


3

4
 = .75

2

5
 = 0.4

2

3
 = 0.67

4

7
 = 0.57

4

5
 = 0.8

vr%] 
4

5
 muds chp dh ifjes; la[;k ugha gSA

107. (A) 2 + 0.09  – 3 0.008  – 280 × 
75

100

= 2 + 0.3 – 0.2 – 2.1

= 2.3 – 2.3 = 0

108. (B)
   2
4 6 3 2 6

18 9 3 5

    

  

= 
4 6 6

18 3 5

  

 
 = 

8

3
 = 

2
2

3

109. (B) x2 + y2 + 2x + 2y + 2 = 0

 x2 + y2 + 2x + 2y + 1 + 1 = 0

(x + 1)2 + (y + 1)2 = 0

 y = – 1 vkSj x = –1

rks] x29 + y37 = (–1)29 + (–1)37

= –2

110. (C) izR;sd oLrq dk vkSlr ewY;

=  
17 80 19 75 14 70

17 19 14

    

 

= 
1360 1425 980

50

 

= 
3765

50
 = ` 75.30

111. (B)
16000

14000

11000

iq#"k efgyk,¡

3 : 2
112. (D) lkroha la[;k = (7 × 52) + (7 × 56) – 13 × 55

= 364 + 392 – 715

= 756 – 715

= 41

113. (B) ekuk igyh la[;k = x

iz'ukuqlkj]

24
4

x


 x = 96

rks] 96 × nwljh la[;k = 48 × 288

 nwljh la[;k = 
48 288

96


 = 144

114. (B) le; ykHk
iw¡th

=

 le; dk vuqikr = 
6

6
 : 

4

8
 : 

15

9

= 1 : 
1

2
 : 

5

3

= 6 : 3 : 10

115. (D) ekuk ?kukHk dh Hkqtk,a a, b vkSj c

 ab = 12 oxZ lseh-

bc = 20 oxZ lseh-

ac = 15 oxZ lseh-

?kukHk dk vk;ru = abc

= 2 2 2a b c = 12 20 15 

= 3600 = 60 lseh³

116. (A) ekuk mudk 'kq#vkrh fuos'k Øe'k% x,  3x vkSj 5x

rks, A : B : C

= (x × 4 + 2x × 8) : (3x × 4 + 
3

2

x
× 8)

: (5x × 4 + 
5

2

x
× 8)

= (4x + 16x) : (12x + 12x) : (20x + 20x)

= 20x : 24x : 40x  = 5 : 6 : 10

117. (C) ekuk 'kq#vkr esa fidfud ij tkus okys Nk=kksa dh la[;k = x

iz'ukuqlkj]

 
500

5x 
–
500

x
= 5

500x – 500x + 2500 = 5x² – 25x
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 x² – 5x – 500 = 0

 x² – 25x + 20x – 500 = 0

 (x – 25) (x + 20) = 0

 x = 25

vr%] fiduhd ij tkus okys Nk=kksa dh la[;k = 25 – 5

       = 20

118. (D)
 
12 vaMksa dk Ø; ewY; = ` 3.75

1600 vaMksa dk Ø; ewY;

= 
3.75 1600

12


= ` 500

900 vaMksa dk foØ; ewY; = 
1

2
× 900 = ` 450

'ks"k 700 vaMksa dk foØ; ewY; = 
2

5
× 700 = ` 280

dqy foØ; ewY; = 450 + 280 = ` 730

ykHk = 730 – 500 = ` 230

ykHk izfr'kr = 
230

500
× 100 = 46%

119. (A) ekuk 6% okf"kZd nj ij m/kj nh x;h jkf'k = ` x

lkèkkj.k C;kt = 19000 – 16800 = ` 2200

 
6 2

100

x 
+
 16800 8 2

100

x  
 = ` 2200

 12x + 16800 × 16 – 16x = 220000

 4x = 268800 – 220000

 4x = 48800

 x = ` 12200

120. (A) ekuk P vkSj Q dk ewY; Øe'k% 4x vkSj 5x gSA
iz'ukuqlkj

1.25 4

5 50000

x

x




= 

9

10

 50x – 45x = 450000

 5x = 450000

 x = 
450000

5

 x = ` 90000

 fiNys o"kZ ?kj P dk ewY; Fkk = 4x

                  = ` 360000

121. (C) fnYyh dk jk"Vªh; i'kq uhyxk; gS tcfd mÙkjizns'k dk
jk"Vªh; i'kqq ckjkflaxgk gSA

122. (B) ftl izdkj] Q  X  U  F N  U  R  C

+3
+3
+3
+3

mlh izdkj] P  R  J  L M  O  G  I

+3
+3
+3
+3

123. (D) Li"V #i ls ge ns[k ldrs gS fd
M N O P Q R S T U V

         

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

  USSR = 2445

vkSj] VRNO = 1598

124. (A) 36  3 × (6)² = 108
44  4 × (4)² = 64

125. (B) 12 (12)² – (12 ÷ 2) = 138

16 (16)² – (16 ÷ 2) = 248

126. (A) ^t; fgan* dk ukjk lqHkk"k paæ cksl us fn;k tcfd
^vkjke gjke gSS* dk ukjk tokgj yky usg# us fn;kA

127. (C) lkSj ÅtkZ ds vykok lHkh ÅtkZ ds vifjorZuh; L=kksr gSA
128. (D) ds- vkj- ukjk;.k ds vU; lHkh Hkkjr ds iz/kuea=kh

jg pqds gS tcfd os Hkkjr ds jk"Vªifr jg pqds gSA
129. (B) vYeksM+k ds vykok vU; lHkh mÙkj izns'k esa fLFkr gS

tcfd vYeksM+k mÙkjk[kaM esa fLFkr gSA
130. (A) ukd ds vkykok vU; lHkh tksM+ksa esa gSA

131. (C) R T X D

+2 +4 +6

E G K Q

+2 +4 +6

H J N S

+2 +4 +5

Z B F L

+2 +4 +6

132. (D) 2536 2 + 5 + 3 + 6  16 = 4

252 2 + 5 + 2  9  = 3

3769 3 + 7 + 6 + 9  25 = 5

9999 9 + 9 + 9 + 9  36  = 64

133. (C)
134. (D)

135. (A) 13 × 2 + 
8

2
 = 30

7 × 2 + 
10

2
 = 19

9 × 2 + 
12

2
 = 24

136. (B) 9 + 7 = 16 16 × 
3

4
 = 12

12 + 12 = 24 24 × 
3

4
 = 18

11 + 17 = 28 28 × 
3

4
 = 21
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137. (B) 9 + 5 = 8

16  + 2 = 6

25 + 4 = 9

138. (B)

139. (B) A
F D

E

C
B

140. (C)

vkxjk rktegy fo'o 
/jksgj

141. (A) lHkh ijarq 7 ej xbZ dk vFkZ gS 7 ds vykok lHkh ej
x;hA

vr%] 'ks"k HksM+ksa dh la[;k = 7

142. (A)

143. (D) 168 ÷ 14 + 18 × 24 – 180 = 264

 12 + 432 – 180 = 264

 264 = 264

144. (C) 3 3 6 12   = 6

3 2 20 25   = 10

3 2 14 64   = 8

145. (C)

146. (B)

efLtn izkFkZuk fxjtk?kj

147. (D) BbCaA/bBcAa/BbCaA

148. (C)

jktkgksf'k;kj jkuh

I 

II 

vr%] nksuksa fu"d"kZ lgh gSA

149. (B)
R T

cgu
nknk

ekek P

iq=k

QiRuh
HkkbZ

US

150. (B)

5 eh-
10 eh-

8 eh-

15 eh-

18 eh-

20 eh-

'kq#vkrh fcanq

151. (C) 43 – 25 4² + 3² = 25

23 – 13 2² + 3² = 13

35 – 28 3² + 5² = 3432

54 – 41 5² + 4² = 41

152. (D) 25 ds vykok vU; lHkh 3 ds xq.kt gSA

153. (A) 67 ÷ 8 = HkkxiQy = 8, 'ks"k = 3

53 ÷ 7 = HkkxiQy 7, 'ks"k = 4

42 ÷ 5 = HkkxiQy 8, 'ks"k = 2

154. (C) 5 + 6 – (1 + 2) = 8

3 + 9 – (1 + 3) = 8

4 + 2 – (1 + 2) = 3

155. (B) 4 2 1 –1 –9 –51

×1–2 ×2–3 ×3–4 ×4–5 ×5–6

156. (C) 96 84 73 63 54

–12 –11 –10 –9

157. (A) 2   2 + 0

3   2 + 1

7   3 + 2 + 2

13   7 + 3 + 3

24 13 + 7 + 4

42 24 + 13 + 5

158. (C)

159. (C)

160. (B)
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1. (B)
2. (A)
3. (A)
4. (C)
5. (C)
6. (D)
7. (A)
8. (B)
9. (B)
10. (C)
11. (A)
12. (C)
13. (A)
14. (B)
15. (C)
16. (B)
17. (D)
18. (C)
19. (B)
20. (C)
21. (C)
22. (C)
23. (C)

24. (C)
25. (D)
26. (A)
27. (A)
28. (D)
29. (A)
30. (A)
31. (B)
32. (B)
33. (D)
34. (C)
35. (A)
36. (B)
37. (A)
38. (A)
39. (C)
40. (A)
41. (A)
42. (B)
43. (C)
44. (C)
45. (C)
46. (B)

47. (C)
48. (B)
49. (D)
50. (A)
51. (D)
52. (B)
53. (A)
54. (C)
55. (C)
56. (C)
57. (B)
58. (B)
59. (B)
60. (D)
61. (D)
62. (A)
63. (B)
64. (B)
65. (C)
66. (A)
67. (D)
68. (B)
69. (C)

70. (B)
71. (D)
72. (B)
73. (A)
74. (B)
75. (C)
76. (C)
77. (D)
78. (C)
79. (A)
80. (D)

81. (B)

82. (A)

83. (A)

84. (C)

85. (C)

86. (B)

87. (C)

88. (A)

89. (C)

90. (D)

91. (A)

92. (B)

93. (C)

94. (B)

95. (A)

96. (B)

97. (C)

98. (C)

99. (D)

100. (A)

101. (C)

102. (D)

103. (A)

104. (C)

105. (B)

106. (D)

107. (A)

108. (B)

109. (B)

110. (C)

111. (B)

112. (D)

113. (B)

114. (B)

115. (D)

116. (A)

117. (C)

118. (D)

119. (A)

120. (A)

121. (C)

122. (B)

123. (D)

124. (A)

125. (B)

126. (A)

127. (C)

128. (D)

129. (B)

130. (A)

131. (C)

132. (D)

133. (C)

134. (D)

135. (A)

136. (B)

137. (B)

138. (B)

139. (B)

140. (C)

141. (A)

142. (A)

143. (D)

144. (C)

145. (C)

146. (B)

147. (D)

148. (C)

149. (B)

150. (B)

151. (C)

152. (D)

153. (A)

154. (C)

155. (B)

156. (C)

157. (A)

158. (C)

159. (C)

160. (B)

UP-CONSTABLE ANSWER KEY - 16

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock  test
and question number to 8860330003

Note:- Whatsapp with Mock Test No. and Question No. at 7053606571 for any of the

doubts, also share your suggestions and experience of Sunday Mock


